

DIEZ Y OCHO DE MAYO 1889.

FECHA MEMORABLE Y GLORIOSA PARA LA PROVINCIA DE ALMERÍA.

SUBASTA FERRO-CARRIL DE LINARES.

DIAS FAUSTOS.

El entusiasmo despertado en nuestra población por las noticias de la corte que comunicaron el éxito feliz de la subasta de nuestra ansiada vía férrea, no decae un solo instante; antes bien parece que crece y se agiganta, á medida que el tiempo trascorre y nos damos cuenta de la magnitud del triunfo que hemos alcanzado.

Nosotros mismos que tan tenaz campaña venimos sosteniendo en pró de la realización de esa grandiosa mejora, confesamos lealmente que hemos sentido hasta los últimos instantes ciertos recelos invencibles, ciertos temores secretos de que se malograsen tantos reiterados trabajos, con un nuevo fracaso que viniera á crear mayores dificultades para la consecución de nuestros más fervientes anhelos.

Han sido tantos los desengaños sufridos, tales y tan dolorosas las decepciones experimentadas en tantos años de labor incesante y de reñidas lides por la prosperidad de este pedazo querido de tierra española, á cuya felicidad consagramos nuestras fuerzas escasas y nuestro pobre valimiento, que esos desencantos han envuelto nuestro espíritu en cierta atmósfera de inevitables desconfianzas, que en vano pugnábamos por romper, pues se imponían con redoblados bríos á los esfuerzos de nuestra voluntad y á los impulsos de nuestro patriotismo: el dolor nos habia hecho cautos y suspicaces en demasía y de este amargo pesimismo participaban mal de su grado los más ardientes y fervorosos campeones de la justa causa que defendíamos.

Así se explica que al recibir el sábado la fausta nueva de la adjudicación de la línea férrea, aún siguiéramos abrigando oscuras y siniestras dudas, que se escondían y enroscaban en lo más profundo de nuestra alma, como si nos resistiéramos á dar crédito á nuestros propios ojos y una voz misteriosa nos dijese que éramos presa de un alucinamiento pasajero de nuestra exaltada fantasía.

Pero á medida que han ido trascurriendo las horas; según han ido recibiendo nuevas noticias y pormenores nuevos del acto trascendental é importantísimo realizado en Madrid el día 18; cuando el entusiasmo popular se ha desbordado en torrentes impetuosos que han conmovido á las clases sociales todas, desde las más encumbradas hasta las más humildes; cuando nos hemos sentido arrastrados en el torbellino del regocijo general en que nuestra ciudad rebosa, y nos hemos visto renacer á una nueva vida, como si volvieran á circular por nuestra sangre aquellas corrientes de fuego de nuestra juventud ya marchita, ¡ah! entonces hemos recobrado todos nuestros alientos y todas nuestras energías de aquellos tiempos ya pasados; hemos recabado por entero la fe que los antiguos desengaños nos arrebataron; y al convencernos de la halagüeña realidad de nuestro triunfo, hemos sentido palpar el pecho con más vigorosos latidos y hemos dado rienda suelta á todas las expansiones de nuestro júbilo.

No; ya no es posible la duda; no sólo hemos tenido la fortuna de encontrar licitador que haga postura en la subasta y alcance la adjudicación

de la línea, sino que la empresa concesionaria, á juzgar por los testimonios irrecusables que por diferentes conductos recibimos, es una casa seria y respetable, versada en estos negocios de ferrocarriles, que acaba de construir recientemente la red general de Puerto-Rico, y que es merecedora, por lo tanto, no sólo de que el país reciba su nombre con un saludo entusiasta y un hurra frenético, sino de que se abrigue la más absoluta confianza en la rectitud de sus propósitos y en la lealtad de los compromisos por ella adquiridos.

No se trata de un negociante vulgar, que se apreste á ejercer un tráfico indigno con nuestra suerte, de acuerdo con los que siempre consideramos enemigos capitales nuestros, en este asunto de la línea férrea de Linares: la empresa que ha tomado á su cargo la construcción de esta vía, que ha de regenerar á nuestra provincia empobrecida, desarrollando en proporciones magnas la exuberante riqueza que encierra en su seno, es una compañía de gran reputación en la esfera mercantil y en el mundo de los negocios: la respetabilidad de la persona que figura al frente de ella y el justo crédito de que disfruta, son para nosotros garantías ciertas y prendas seguras de que al fausto suceso que hoy celebramos con tanto alborozo, han de seguir en breve plazo otros actos solemnes y brillantes, que den comienzo con la colocación de la primera piedra de la obra de nuestro ferrocarril anhelado, y coronen esta campaña briosa y fecunda con la inauguración definitiva de la línea.

Son, pues, los días presentes, de júbilo indecible y de satisfacción legítima para todos los hijos de Almería y de su provincia, así como para las de Jaén y Granada que han de participar tanto como nosotros de los beneficios que reporte esta grandiosa mejora. Llegó la hora de la justicia para nosotros: van á realizarse nuestras nobles ambiciones de siempre; y este país infortunado, que ha ido poco á poco languideciendo y debilitándose, merced al aislamiento en que se consumía, va á entrar muy pronto en el hermoso concierto de los pueblos modernos y á ensanchar la esfera de acción de sus actividades en los amplios y desconocidos horizontes que se abren á su laboriosidad infatigable.

Loor eterno á cuantos han contribuido á la realización de esta obra grandiosa; á cuantos han coadyuvado á que las ilusiones y esperanzas de otros días, se conviertan en hechos ciertos y consoladores; á todos los que han prestado su concurso á nuestra amada patria, para que esta se levante de la triste postración en que yacía.

Nosotros conservaremos siempre, grabado en el corazón con caracteres imborrables, el recuerdo de esta fecha gloriosa, que será en adelante símbolo de nuestra ventura y faro luminoso del puerto seguro á que arribamos.

Felicitaciones.

Además de los telegramas que se recibieron en esta redacción, de la Colonia Almeriense en Madrid y del presidente de la Comisión D. Joaquín Ramon Garcia, anteayer despues de hecha la tirada de nuestro número llegaron á nuestras manos estos otros:

«Director CRÓNICA MERIDIONAL.
Alhama 19, 10'5 m.

Felicito al pueblo Almeriense por su inmenso y merecido júbilo, asociándome de corazón á sus sentimientos patrióticos. Felicito á la prensa local y envío un abrazo fraternal á los individuos de la Comisión gestora.—RICARDO RULL.

Idem 19, 10'5 m.

Los socios del Centro de Amigos de Salmeron se felicitan por el favorable éxito que acaba de obtener nuestra querida provincia.

RODRIGUEZ CALVACHE.

La redacción de LA CRÓNICA se apresuró á telegrafiar en este sentido:

Justicia.—Resumen.—Pais.—Liberal.—Epoca.—Mediodía.—Globo.

Madrid.

LA CRÓNICA MERIDIONAL, en nombre país, felicita á la prensa de Madrid, por la brillante campaña en favor del ferrocarril de Linares á Almería y le saluda en el día del triunfo.

A la Colonia Almeriense.

Madrid.

La redacción de LA CRÓNICA MERIDIONAL agradece su cariñosa felicitación enviando el testimonio de su gratitud á la Colonia Almeriense.

D. JOAQUIN RAMON GARCIA.

Hotel Inglés.

Madrid.

LA CRÓNICA MERIDIONAL saluda al constante adalid, por su patriótica felicitación á la prensa de Almería.

Centro Amigos de Salmeron.

Alhama.

LA CRÓNICA MERIDIONAL en nombre del pueblo agradece su entusiasta felicitación enviando un cariñoso saludo y enhorabuena á los Socios é hijos de Alhama.

RICARDO RULL.

Alhama.

LA CRÓNICA MERIDIONAL en nombre del pueblo, de la prensa y de la Comisión gestora, envía un testimonio de gratitud por su entusiasta felicitación.

Despues se recibieron los siguientes:

Ateneo de Almería.—Madrid 18, 9'15 n.

Gracias mil por vuestras felicitaciones. La mayor recompensa de nuestros modestos trabajos es haber contribuido al bien de Almería y recibir nuestro aplauso. He conferenciado detenidamente con el Director del Banco de Madrid y transmitirole telegrama que agradece en extremo.

JOAQUIN RAMON GARCIA.

Idem 19, 8'30 n.

No encuentro palabras para significar nuestra inmensa satisfacción por repetidas muestras de aprecio que nos tributan. Toda la gloria de esta felicísima campaña corresponden á nuestra querida sociedad siempre dispuesta á tomar las mas energicas iniciativas en defensa de Almería. Disfrutar pues delicias victoria y sirvan estas satisfacciones para disipar cualesquiera diferencias que pudieran entibiar los nobles esfuerzos y el valioso apoyo de algunos dignísimos compañeros de Directiva.—JOAQUIN RAMON GARCIA.